

В Латинской Америке в 2015 г. доступ в Интернет составит 60%.

Международные организации отмечают устойчивое экономическое развитие стран латиноамериканского региона. За последние десять лет приблизительно 50 млн человек пополнили ряды среднего класса. Улучшение экономической ситуации способствовало положительным изменениям в обществе, к примеру, увеличилось количество пользователей Интернетом и мобильной связью.

Если говорить о всемирной сети, то к концу 2014 г. число ее пользователей составит приблизительно 330 млн человек. Согласно исследованию, проведенному американским агентством «Us Media Consulting», в Бразилии их будет 108 млн, в Аргентине — 27, в Мексике — 64 млн. Прогнозируется, что к 2018 г. рост составит 25%, а значит общее число пользователей достигнет 414 млн человек.

Положительным показателем является и увеличение числа пользователей мобильной связью. По оценкам, в 2015 г. оно составит 130%. Наибольший рост в этом плане отмечается в Чили и Мексике — 30 и 35%, соответственно. Это, в свою очередь, привело к увеличению пользователей мобильным Интернетом: в Коста-Рике в 2013 г. их количество выросло в три раза, а в Бразилии — в два с половиной.

Отмечается также и значительное увеличение среднегодовых инвестиций в рекламную продукцию. По сравнению с 2013 г. они выросли на 12%. Бразилия вышла в этой сфере на пятое место после США, Японии, Китая и Германии.

Был рассмотрен и другой важный аспект, а именно, роль Интернета в процессе покупок различных товаров. Оказалось, что восемь из десяти латиноамериканцев находят в Интернете информацию о товаре, прежде чем приобрести его в магазине. К примеру, таким услугами пользуются 90% покупателей автомобилей в Колумбии, а в Бразилии этот показатель составляет 95%.

Латинская Америка спасает Испанию от экономического кризиса.

За период 2008—2013 гг. латиноамериканские компании потратили более 9,2 млрд долл. на покупку испанских предприятий. Эксперты отмечают растущее значение инвесторов из Латинской Америки для экономики Испании. «Поток испанских инвестиций на новый континент, начавшийся в XX в., сегодня стал дорогой с двусторонним движением», — пишет «Financial Times».

Согласно данным испанского банка BBVA, поток прямых латиноамериканских инвестиций в Испанию начал нарастать с 2001 г., и к 2010 г. сравнялся с объемом инвестиций Испании в Латинской Америке. В последние годы инвестиционный поток стал полностью двусторонним. Профессор экономики школы бизнеса «Esade» в Мадриде Хавьер Сантисо отмечает: «Если раньше страны мира расширяли свое присутствие в Латинской Америке, то сегодня Латинская Америка расширяет свое присутствие в мире».

Специалисты BBVA указывают на то, что в Мексике доходы их банка выше, чем в самой Испании, а в банке «Santander» отмечает более высокую доходность в Латинской Америке, чем в Европе, США и Великобритании. Все это помогло испанским предприятиям преодолеть кризис в стране. «Сегодня наши отношения — это дорога с двусторонним движением», — подчеркивает Х.Сантисо. С 2012 г. латиноамериканские инвестиции составляют 10% всех прямых иностранных инвестиций в Испанию.

Никарагуа: на пути к полному равенству мужчин и женщин. Правительство страны инициировало кампанию против насилия в отношении женщин. Однако, несмотря на то, что убийство женщины по закону карается высшей мерой наказания, сократить число подобных преступлений пока не удалось.

Но и в этих условиях никарагуанские женщины доказывают, что они — отнюдь не слабый пол, это понятие осталось в прошлом. Никарагуанки все активнее внедряются в политику и в управление страной. Сегодня Никарагуа возглавляет список государств с наибольшим участием представительниц женского пола в руководящих органах. К примеру, генеральный прокурор, шеф национальной полиции, председатель верховного суда — все это женщины. «Одна из задач правительства — активно привлекать никарагуанок во все сферы общества, к руководству государством», — подчеркивает председатель Комиссии по делам женщин, молодежи, детей и семьи Марта Марина Гонсалес.

В настоящее время в парламенте 42% депутатов — женщины, почти треть всех руководящих постов в стране также занимают они. «Женщины, достигшие определенного веса и положения в обществе, показывают яркий пример остальным, как бы говоря: «Вы все тоже можете добиться многого», — отмечает руководитель национальной полиции Аминта Гранера.

Согласно поправкам, внесенным в Конституцию, отныне 50% всех руководящих должностей должны занимать женщины. И, похоже, что мужчины отнюдь не против того, чтобы ими руководили представительницы слабого пола.

Однако путь женщин в обществе не усеян розами. Остается много проблем, которые предстоит решить. До сих пор не искоренен мачизм; в отношении женщин совершаются преступления; женщины подвергаются насилию в семье. Все это пережитки прошлого, язвы никарагуанского общества. На деле же женщины доказали, что могут на равных с мужчинами работать на самых ответственных постах и что у Никарагуа сегодня — женское лицо.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.